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3.2.1. ಚಿತರ್ದĹಲ್ x ಮತುತ್ y   ಬೆಲೆ ಕಂಡುĿಡಿದು AB || CD  ಎಂದು ಸಾಧಿľ. 

  

ಹಂತ. ನಿರೂಪಣೆ ಕಾರಣಗಳು 

 

1 500+x=1800 ಸರಳಯುಗಮ್ ಕೋನಗಳ ūತತ್= 1800 

2 x=1800 -
500=1300 

 

3 y=1300 ಶೃಂಗಾಭಿಮುಖ ಕೋನ 

4 AB || CD 1) x ಮತುತ್ y  ಗಳು ಸಮ 

2) AB ಮತುತ್ CD ಗĺಗೆ ಸಂಬಂಧಿľದಂತೆ  x ಮತುತ್ y  ಗಳು 

ಪಯಾರ್ಯ ಅಂತರ್ ಕೋನಗಳು 

 
3.2.2. ಚಿತರ್ದĹಲ್ AB || CD, CD || EF ಮತುತ್  y:z=3:7 ಆದರೆ  x ಬೆಲೆ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ.  

  

1 AB || CD || EF AB || CD ಮತುತ್ CD || EF.  ಸಮಾಂತರ ರೇಖೆಗಳು ಪರಸಪ್ರ ಸಮಾಂತರ. 

 

2 x=z ಪಯಾರ್ಯ ಕೋನಗಳು 

3 x+y=1800 ಛೇದಕದ ಒಂದೇ ಬದಿಯĹಲ್ನ ಅಂತರ್ ಕೋನಗಳು ಸರಳಕೋನ ಪೂರಕ. 

4 z+y=1800 (2)  ರಿಂದ 

5 3(z+y)=5400 ಎರಡೂ ಕಡೆ 3  ರಿಂದ ಗುಣಿľದೆ. 

6 3z+3y=5400 

7y+3y=5400 

 y=540 

=  (ದತತ್) 3z=7y  

7 3z=7y=7*54 z=7*18=1260=x 
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3.2.3. ಚಿತರ್ದĹಲ್ AB || CD, EF  CD ಮತುತ್ ∠GED=1260 ಆದರೆ ∠AGE , ∠GEF ಮತುತ್ ∠FGE ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ.  

  

3.2.4. ಚಿತರ್ದĹಲ್ PQ || ST, ∠PQR=1100  ಮತುತ್  ∠RST=1300ಆದರೆ ∠QRS ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ.  

 
ರಚನೆ: ST ಗೆ ಸಮಾಂತರವಾಗಿ R ಮೂಲಕ  XY ಎಳೆಯಿರಿ 

ಹಂತ. ನಿರೂಪಣೆ ಕಾರಣಗಳು  
 

 

1 XY||ST ರಚನೆ 

2 ∠PQR + ∠  QRX =1800 

∠QRX =1800 -1100=700 
PQ||XY & ಛೇದಕದ ಒಂದೇ ಬದಿಯĹಲ್ನ ಅಂತರ್ 

ಕೋನಗಳು ಸರಳಕೋನ ಪೂರಕ. 

3 ∠RST + ∠SRY =1800 

∠SRY=1800 -1300=500 
PQ || ST & ಛೇದಕದ ಒಂದೇ ಬದಿಯĹಲ್ನ 

ಅಂತರ್ ಕೋನಗಳು ಸರಳಕೋನ ಪೂರಕ. 

4 ∠QRX+∠QRS+∠SRY= 1800 ಸರಳಯುಗಮ್ ಕೋನಗಳ ūತತ್= 1800 

5  700+∠QRS +500 =1800  
6 ∠QRS  =600  
 

⊥
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ಹಂತ. ನಿರೂಪಣೆ ಕಾರಣಗಳು 

 

1 ∠GEF +∠FED =1260 ∠GED=1260 (ದತತ್) &∠GED=∠GEF +∠FED 

2 ∠GEF +900 =1260 EF CD 
3 ∠GEF =1260-900 =360  
4 ∠AGE =∠GED=1260 AB || CD, ಪಯಾರ್ಯ ಅಂತರ್ ಕೋನಗಳು 

5 ∠AGE +∠FGE=1800 ಸರಳಯುಗಮ್ ಕೋನಗಳ ūತತ್= 1800 

6 1260+∠FGE=1800 ಬೆಲೆಯ ಆದೇಶ 

7 ∠FGE=1800-1260=540  

⊥
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3.2.5. ಚಿತರ್ದĹಲ್ AB || CD, ∠APQ=500  ಮತುತ್  ∠PRD=1270 ಆದರೆ x ಮತುತ್ y  ಗಳ ಬೆಲೆ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ.  

 

ಹಂತ. ನಿರೂಪಣೆ ಕಾರಣಗಳು 

   

1 ∠APR=∠PRD ಪಯಾರ್ಯ ಕೋನಗಳು 

2 ∠APQ+∠QPR=∠PRD  
3 500+∠QPR=1270   ∠

QPR=770=y 
 

4 ∠APQ=∠PQR ಪಯಾರ್ಯ ಕೋನಗಳು 

5 500=∠PQR=x  
 
3.2.6. ಚಿತರ್ದĹಲ್ PQ ಮತುತ್ RS ಪರಸಪ್ರ ಸಮಾನಾಂತರವಾಗಿರುವ ಎರಡು ದಪರ್ಣಗಳನುನ್ ಇಡಲಾಗಿದೆ. AB ಪತನ ಕಿರಣವು PQ ದಪರ್ಣವನುನ್ B ಬಿಂದುĻನĹಲ್ ತಾಗಿ 

ಪರ್ತಿಫĹತ ಕಿರಣವು  BC ಹಾದಿಯĹಲ್ ಚĹľ RS ದಪರ್ಣವನುನ್  C ಬಿಂದುĻನĹಲ್ ತಾಗಿ, ಪುನ: CD ಹಾದಿಯĹಲ್  ಪರ್ತಿಫĹತಗೊಳುಳ್ತತ್ದೆ. AB || CD ಎಂದು ಸಾಧಿľ 

 

ರಚನೆ: BM  PQ & CN  RS ಆಗುವಂತೆ ಲಂಬಗಳನುನ್ ಎಳೆಯಿರಿ.  

ಹಂತ. ನಿರೂಪಣೆ ಕಾರಣಗಳು  
 

 

1 BM  PQ & CN  RS ರಚನೆ 

2 BM || CN PQ || RS (ದತತ್) ಮತುತ್ ಅವುಗಳ ಮೇಲೆ ಲಂಬ 

ರೇಖೆಗಳ ರಚನೆ 

3 ∠ABM=∠BCN & ∠MBC=∠NCD ಪಯಾರ್ಯ ಅಂತರ್ ಕೋನಗಳು 

4 ∠ABM=∠MBC & ∠BCN=∠NCD ದಪರ್ಣದ ಪರ್ತಿಫಲನ ನಿಯಮ 

5 ∠ABM=∠MBC=∠NCD=∠BCN (3) ಮತುತ್ (4)  ರಿಂದ 

6 ∠ABM+∠MBC=∠NCD+∠BCN (5)ನುನ್ ಕೂಡಿľದೆ. 

7 ∠ABC=∠BCD  
AB ಮತುತ್ CD ಗĺಗೆ (7) ರĹಲ್ನ ಕೋನಗಳು ಪಯಾರ್ಯ ಅಂತರ್ ಕೋನಗಳು ಆಗಿರುವುದರಿಂದ AB || CD 
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